[bookmark: _GoBack]Lidhur me Kerkesen tuaj te dates 5 prill 2023, drejtuar AAC ne rruge elektronike, per rinovimin e licenses dhe kategorizim e saj per tandem, pas verifikimeve me specialistet e Drejtorise se Trajnimit dhe Licensimeve, ju njoftojme si vijon:

Privilegjet e Licenses tuaj si pilot i paraglajdit, kane skaduar qysh prej vitit 2019. Per kete situate AAC u ka derguar shkresen me Prot Nr 1654, date 6.09.2019 te gjithe piloteve te paraglajdit  lidhur me plotesimin e dokumentacionit per vijimin e vlefshmerise se licenses si dhe zevendesimin e Formatit te vjeter te licenses se pilotit te paraglajdit, pas hyrjes ne fuqi te Urdherit Nr.195, date 03.05.2019 https://qbz.gov.al/eli/urdher/2019/05/03/195.

AAC ka bere gjithashtu nje njoftim te dyte drejtuar juve personalisht, me shkresen Prot Nr 1957/3, date 25.10.2019 duke vendosur nje afat kohor te cilin ju nuk e keni permbushur ( shkresat bashkelidhur).

Ne keto rrethana, ju behet me dije se nese doni te beni rinovimin e licenses se pilotit te paraglajdit, ju duhet t'i drejtoheni AAC-se ne rruge zyrtare ne adresen e AAC, duke sjelle:
1. Kerkesen zyrtare;
1. Kopje te mjetit te identifikimit;
1. Plotesimin e formes se aplikimit për Lёshimin e Licenses se Pilotit Deltaplan / Paraglajd, O3-3.PRC.01.FRM.01  ( Bashkelidhur);
1. Certifikaten e vlefshem mjekesore;
1. Certifikata e përfundimit me sukses të trajnimit nga organizata e Trajnimit Prilep Maqedonia e Veriut; 
1. Vёrtetimin e Kalimit me sukses tё Provimit teorik per marrjen e Licenses se Pilotit për Deltaplan/Paraglajd;

1.  Vërtetimin e Kalimit me sukses të Provimit praktik sipas list kontrolleve përkatëse të firmosura nga Ekzaminuesi i aprovuar/pranuar nga AAC, të cilat do te  paraqiten  sipas “Lista kontrollit për testin praktik për paraglajd” ;
1. Licensa e vjeter qe ju mbani eshte detyrim 
Pagesen e licenses sipas Udhëzimt te Përbashkët i MTI dhe MF Nr. 2225, datë 13.05.2013 “Për caktimin e tarifave në aviacionin civil” https://qbz.gov.al/eli/udhezim/2013/05/13/2225

Dokumentet duhet të jenë origjinale ose të njehsuara me origjinalin.

Lutem, qe per te shmangur cdo gabim, referojuni me kujdes Urdhërit te Ministrit Nr. 195, datë 3.5.2019 “Përmiratimin e rregullores mbi kushtet dhe mënyrat e përdorimit të deltaplanëve dhe paraglajdëve”.https://qbz.gov.al/eli/urdher/2019/05/03/195

Faleminderit qe kontaktuat me Autoritetin e Aviacionit Civil.
